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Φθιώτιδος Συμεών: «Νόημα ζωής λιτανεύουμε 
σήμερα και πάντα!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ολοκληρώθηκαν σήμερα οι εκδηλώσεις για την εορτή των 
Αγίων Θεοδώρων, προστατών και πολιούχων της Αταλάντης, 
της πρωτεύουσας των Λοκρών. 
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Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνοδεύτηκαν από μία εξαίρετη εκδήλωση του Γενικού 
Λυκείου Αταλάντης στο Κωνσταντίνειο Πνευματικό Κέντρο αφιερωμένη στην 
μαρτυρική Κύπρο και από το μεγάλο αγιοθεοδωρίτικο υπαίθριο μουσικοχορευτικό 
πανηγύρι στην πλατεία του Ανδρέα Ανδρούτσου στην καρδιά της πόλης των 
Λιβανατών, με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, ο οποίος σήμερα το πρωί, στο επιστέγασμα της πανηγύρεως, 
απευθυνόμενους προς τους Σεβαμσιωτάτους Αγίους Αρχιερείς, άγιο Γρεβενών κ. 
Δαβίδ και άγιο Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανο, μεταξύ άλλων 
τόνισε:
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«Σήμερα η αγάπη του Θεού μας χάρισε και φυσική ηλιοφάνεια αλλά και πνευματική 
ηλιοφάνεια, απολαμβάνουμε και τη φυσική ηλιοφάνεια, η οποία θα μας δώσει τη 
δυνατότητα να λιτανεύσουμε την Ιερά Εικόνα των Αγίων Θεοδώρων και να 
σκορπίσουμε με χάρη και ευλογία τους δρόμους και τις πλατείες της πανέμορφης 
πρωτεύουσας των Λοκρών, της ιστορικής πόλης μας, της καθέδρας της πάλαι 
ποτέ διαλαμψάσης ιστορικής Ιεράς Επισκοπής Ταλαντίου και Λοκρίδος, της 
Αταλάντης, αλλά κυρίως η πνευματική ηλιοφάνεια, την οποία κομίζει η Χάρις του 
Θεού, η Χάρις των Μυστηρίων, η Θεία Ευχαριστία αλλά και η ιερουργία του Θείου 
Λόγου και η παρουσία εκλεκτών αγιωτάτων Αρχιερέων.



Αυτή η πνευματική ηλιοφάνεια είναι αυτή η οποία μπορεί να μας θερμάνει ακόμα 
και στο χειρότερο παγετό, αυτή η πνευματική ηλιοφάνεια είναι αυτή η οποία μας 
θρέφει, αυτή η οποία μας ωριμάζει, αυτή η οποία μας καλλιεργεί. 

Δεχτείτε, Σεβασμιώτατοι, την άπειρη ευγνωμοσύνη και την προσωπική τη δική 
μου, αλλά και όλων των αγίων Πατέρων, του Ιερού Κλήρου, του κ. Δημάρχου και 
όλων των δημοτών και αδελφών πιστών, διότι αποδεχθήκατε την πρόσκλησή μας 
και τιμήσατε με την παρουσία σας την Πανήγυρή μας, αλλά νομίζω ότι είχατε και 
την ευκαιρία και έχετε να γνωρίσετε ακόμα καλύτερα αυτόν τον ευλογημένο τόπο, 
να συναντήσετε τους αδελφούς, γιατί η ζωή της Εκκλησίας είναι η ζωή κοινωνίας 
προσώπων. Αυτό, στο οποίο μας προσκαλεί με κάθε τρόπο ο Θεός και οι μνήμες 
των Αγίων, ονομάζεται Σύναξη. 

Σύναξη πραγματοποιούμε σήμερα, συνάντηση επί το αυτό, για να επικοινωνούμε ο 
ένας με τον άλλον, για να γνωρίζουμε όχι ο ένας τον άλλον μόνο, αλλά να 
γνωρίζουμε ο ένας με τον άλλον, να γνωρίζουμε τον Θεό, «γνόντες Θεόν, 



μᾶλλονδὲγνωσθέντεςὑπὸΘεοῦ». Το μυστήριον της αληθούς γνώσεως λοιπόν 
διακονούν αυτές οι Ιερές Πανηγύρεις και η αληθής γνώση είναι που οδηγεί στην 
ενότητα, που σφυρηλατεί την αγάπη, που αναζωπυρώνει τα χαρίσματα, που 
καλλιεργεί την εν Χριστώ ζωή.

Νιώθω τεράστια χαρά, μεγάλη χαρά, η καρδιά μου είναι συγκινημένη και πολύ 
γεμάτη από την παρουσία σας και χαίρομαι και καυχώμαι που επί των ημερών μας 
έχουν τιμήσει δεκάδες άγιοι Αρχιερείς και εδώ στην Αταλάντη και σε όλη τη 
Μητρόπολή μας και αυτό το οφείλουμε στους Αγίους της Εκκλησίας μας, το 
οφείλουμε στην Αγία μας Εκκλησία, η οποία μας καλεί και μας προκαλεί να βγούμε 
από τη μοναξιά μας, να βγούμε από τον εαυτό μας και να εξεγερθούμε, κατά τον 
Προφήτης Δαβίδ «εις συνάντησιν». 

Αυτή είναι η εξέγερση, η διαρκής επανάσταση της Εκκλησίας. Μας καλεί να 
βγούμε από τη στάση του καναπέ, της καρέκλας, της ακινησίας και να οδηγηθούμε 
στην κίνηση της αγάπης, η οποία αγάπη κατά τον Άγιο Μάξιμο τον Ομολογητή 
είναι εκστατική, μας βγάζει έξω από τον εαυτό μας και είναι μία αέναος κίνηση. 



Όσο πιο αεικίνητος είναι κανείς, τόσο πιο πολύ αγαπά και τόσο πιο πολύ τρέχει 
στην αγάπη.

Σας ευγνωμονούμε λοιπόν και σας θερμοπαρακαλούμε να μη μας λησμονείτε από 
τις προσευχές σας τόσο στις Μητροπόλεις σας, στα μοναστήρια σας, στις ενορίες 
σας, αλλά και στην κατ’ ιδίαν προσευχή να μνημονεύετε με πολλή αγάπη όλους 
μας και να μας θεωρείτε οικεία μέλη και όταν πονάμε να πονάτε κι εσείς μαζί μας 
και όταν χαιρόμαστε να χαίρεστε και εσείς μαζί μας.



Με αυτές λοιπόν τις σκέψεις σας ευγνωμονώ, συγχαίρω τον κ. Δήμαρχο, την 
Δημοτική Αρχή για την συνδιοργάνωση, συμπαράσταση, αρωγή και συναντίληψη 
για την διεξαγωγή της Ιεράς Πανηγύρεως, συγχαίρω την Φιλαρμονική του Δήμου 
μας, συγχαίρω και ευχαριστώ τα Μέσα Μαζικής Ενημερώσεως, συγχαίρω το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, τους συνεργάτες και συνεργάτιδες, συγχαίρω πάνω από 
όλα τον ακάματο και ακούραστο Διευθυντή του Ιερού Επισκοπείου Ταλαντίου και 
Λοκρίδος Αρχιμ. π. Δημήτριο Ζελιαναίο, τους αγίους ιεροψάλτες, συγχαίρω την 
χορωδία, που σήμερα έκανε μία παρθενική εμφάνιση εδώ στην Θεία Λειτουργία, 
συγχαίρω τους καλούς μας ιερείς και όλους τους συλλειτουργούς, συγχαίρω τους 
νέους και τις νέες με τις παραδοσιακές ενδυμασίες, συγχαίρω τα στρατευμένα 
μας νειάτα, συγχαίρω όλους ανεξαιρέτως, ευγνωμονώ μέσα από την καρδιά μου 
και εύχομαι οι Άγιοι Θεόδωροι να δωρίζουν δώρα Θεού στη ζωή μας και αυτό το 
οποίο θα λιτανεύσουμε, δεν είναι απλώς μία εικόνα αλλά είναι ένα νόημα ζωής!

Η Εκκλησία δεν κομίζει στον κόσμο άψυχα σύμβολα, δεν κομίζει ξόανα, δεν κομίζει 
σημαίες ευκαιρίας, αλλά κομίζει νόημα ζωής παντοτινό και αιώνιο. Αυτό το νόημα 
θα λιτανεύσουμε στην πόλη της Αταλάντης, νόημα ζωής λιτανεύουμε σήμερα και 
πάντα στην Αταλάντη και σε όλη την Ορθοδοξία»!

Στον Εορτασμό των Αγίων Θεοδώρων μεταξύ των άλλων παρευρέθηκαν: ο 



Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Δήμαρχος Λοκρών κ. Αθανάσιος 
Ζεκεντές, ο Αντιπεριφερειάρχης Π. Ε. Φθιώτιδας κ. Ηλίας Σανίδας, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δημήτριος Νικολάου, ο Αντιδήμαρχος Αταλάντης κ. 
Κωνσταντίνος Μπακανδρίτσος, ο Αντιδήμαρχος Δαφνουσίων κ. Ιωάννης 
Ανεστόπουλος, η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής και Προστασίας κ. Αθανασία 
Βλαχομήτρου, η Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Παναγιούλα Καζάνα, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος κ. Αποστόλης Αγγελακόπουλος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Έλενα 
Κυριάκου, κ. Σπυριδούλα Δημάκη, κ. Μάιτα Γιαννοπούλου, κ. Βασίλειος Κυριαζής, κ. 
Γεώργιος Δουμπιώτης, κ. Αγγελής Μπούτσικας, ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Φθιώτιδας κ. Ανδρέας Κυρίτσης, ο Διοικητής ΕΣΔΕ κ. Δήμος Παππάς, ο Διοικητής 
του Αστυνομικού Τμήματος Αταλάντης κ. Ευάγγελος Σακκάς, ο Διοικητής του 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αταλάντης κ. Βασίλειος Καραστάθης, η Διοικητής του Γ’ 
Λιμενικού Σταθμού Σκάλας Αταλάντης κ. Μαλαματένια Κατσούλα, ο Πρόεδρος της 
Κοινότητας Αταλάντης κ. Ιωάννης Νιαβής, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Λιβανατών 
κ. Αναστάσιος Μαζιώτης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Λάρυμνας κ. Σωκράτης 
Λουκάς, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καλαποδίου κ. Χρήστος Βαποράκης, ο 
Πρόεδρος της Κοινότητας Εξάρχου κ. Αθανάσιος Σανιδάς, Τοπικοί Σύμβουλοι και 
πλήθος κόσμου.








